

В. А. Макаров



Умер талантливый советский композитор-песенник, дважды лауреат Сталинской премии Валентин Алексеевич Макаров. С глубокой скорбью воспримут эту весть деятели советского искусства и многочисленные любители советской песни.

Валентин Макаров принадлежал к тому поколению советских композиторов, которое вступило в жизнь накануне Великой Отечественной войны и приняло боевое крещение непосредственно в боевой обстановке фронта. Макарова хорошо помнят моряки Черноморского флота, в среде которых он провел годы Отечественной войны. Его морские песни широко звучали на кораблях и береговых батареях, помогая военным морякам громить врага.

Почти вся творческая деятельность Макарова была посвящена жанру советской массовой песни. В своих произведениях он неизменно стремился к ярко-напевному русскому песенному стилю, к глубокому раскрытию благородства и величия духа советского человека. Слушатели хорошо знают многие превосходные песни Макарова — «Родной Севастополь», «Широки поля под Сталинградом», «Ой ты, поле чистое», «Рос на опушке рощи лес». Высокую оценку получила его хоровая сюита «Река-богатырь» — первое крупное произведение советской музыки, правдиво запечатлевшее трудовой порыв советских тружеников, героев сталинских строек коммунизма.

Талантливый композитор ушел от нас в расцвете сил. Внезапная смерть прервала его богатые и интересные творческие планы.

Светлая память о Валентине Макарове, хорошем товарище, высокоодаренном художнике-патриоте, всегда будет жить в наших сердцах.

Н. Беспалов, Т. Хренников, А. Холодilin, А. Анисимов, Г. Хубов, Д. Кабалевский, Ю. Шапорин, В. Захаров, М. Коваль, Д. Шостакович, А. Хачатурян, И. Дунаевский, А. Новиков, Ю. Милютин, М. Блантер, В. Власов, К. Молчанов, С. Туликов, С. Кац, Б. Терентьев и другие.